



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

TENED

SEGURIDAD EN EL CAUDILLO Y NO EXIJAS EL REEMBOLSO DE LOS TESOROS ANTERIORES AL MOVIMIENTO.

Año I. - Núm. 154.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3.00
Resto de España . . . 5.00
Número suelto. . . 15 céntimos
Número atrasado. . . 20

Mahón, miércoles 11 de Octubre de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

FRANCIA

CONTRA EL COMUNISMO

HA tenido que ser en la Francia liberal y revolucionaria, la que estuvo alimentando a través de la frontera pirenaica el desorden y el extremismo durante muchos años atrás, donde ocurriría el hecho de declarar fuera de la ley al partido comunista primero y a su minoría parlamentaria después.

Aunque tarde, para nosotros que sabemos las consecuencias duras y trágicas que nos proporcionaron los principios liberales que nos importó desde 1789, no deja de alegrarnos esta virada sensata para tratar de remediar la inmediata caída al caos. Y decimos tratar de remediar, porque sus disposiciones heroicas de ahora no son lo suficientemente activas para vencer la inercia de una masa lanzada a toda velocidad por la pendiente de sus instintos.

A la Francia abocada a la guerra y necesitada de todos los recursos patrióticos, la supresión oficial del comunismo no puede tener carácter de remedio definitivo. La disposición gubernamental debió ir precedida de una acción constante de años. Ahora ya el marxismo revolucionario está infiltrado en la masa, y si no puede existir en el ambiente oficial, luchará en la sombra. Es forzoso, por ley natural, que sigan los días de lucha solda contra la pasividad, contra la ayuda mutua encarnada por la Masonería, contra el socorro rojo, contra todo ese tejido creado en años y años de propaganda liberal y que, a pesar de la mejor voluntad y de la necesidad del momento, no puede desgraciadamente suprimirse de un plumazo. Aprenda Francia ahora de nosotros, lo que no supo ver en 1936. Los españoles tuvimos que llegar a la guerra, incluso a la guerra civil, la más cruenta y la más triste porque se desarrolla entre hijos de un mismo suelo, aunque la mayoría de los casos un bando no sea digno de haber nacido en aquel suelo para remediar el mal del que aún seguimos exterminando resabios dolorosos. Aprenda y luche, para recordar como aquel político de la vieja escuela ferrouxista que después de excitar a las masas en 1909, pedía en 1935 a las mismas serenidad y reflexión, lo que él había legado con sus campañas, la inutilidad de su esfuerzo contra el refrán castellano: «Quien siembra vientos, recoge tempestades».

El partido comunista francés ofrecerá horas difíciles a nuestra vecina nación. Es algo abrumador luchar con el enemigo en casa cuando se lucha en las fronteras. Y no es tan fácil capear el temporal de las masas desbordadas y violentas. =A. C.

AUXILIO SOCIAL

La ayuda a Auxilio Social, deber de todos los españoles

El esfuerzo que constantemente realiza Auxilio Social en su doble misión de forjar para el futuro una vida más digna, al tiempo que remedia urgentes necesidades, resueltas de todo pupilo estéril si no se viene asistido por el concurso y la ayuda decidida de todos los españoles. Pocos, muy pocos habrán sido, con seguridad, los que en el transcurso de la pasada guerra, directa o indirectamente, de una forma o de otra, hayan dejado de recibir los beneficios de la Obra. Los habitantes de los pueblos destruidos, los huérfanos, las viudas, los damnificados, la familia de los combatientes, los miles y miles de españoles liberados, los ancianos y los niños, constituyeron la primordial preocupación y el más grande desvelo de la Obra. Sin embargo, sus tareas caritativas no impidieron que el afán creador de su labor constructiva perdiera por eso su ritmo acelerado. La Obra Nacional Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, con Infinidad de Policlínicas, Hogares para Embarazadas, Jardines Maternales, Comedores Infantiles, Colonias de Verano, Hogares Escolares, etc.; el Servicio de Información Social, llevando paz y consuelo a los hogares necesitados; el Departamento del Ajuar, con sus talleres de transformación y confección de ropas y prendas de abrigo; todas cuantas instituciones, en una palabra, abarca Auxilio So-

cial, fueron incesantemente abriendo sus puertas a todos los españoles, mujeres y hombres, sin distinción de clases, fueran amigos o enemigos.

Esta dura y ardua labor de Auxilio Social sólo puede ser comparada con los magníficos resultados obtenidos. Pero no es suficiente la obediencia y el entusiasmo de la Obra; es preciso también que el atento y la ayuda de todos no le falte, ya que a todos alcanzan o han de alcanzar sus beneficios. La suscripción de una «Ficha Azul», el donativo generoso de las cuestiones quincenales, la entrega de ropas usadas o inservibles; la fijación de las cartas de un sello de Auxilio de Invierno, el más pequeño esfuerzo que cada uno realice, la Obra se encarga de multiplicar y darle valor eficaz.

Nadie, por lo tanto, puede eludir, alegando méritos o sacrificios realizados, la obligación de contribuir en la medida de sus esfuerzos con su cooperación constante, a que de una vez y para siempre, desaparezcan de España las rencillas y los odios, a que se remedien las injusticias y a que haya pan y calor en todos los hogares. Es éste un santo deber que la sargre heroica de nuestros mejores no impone y la paz y la Patria nos exigen.

COMPRO RETALES DE PAPEL Y CARTÓN Cos de Gracia 31, Mahón. 4-1-1 mi y

LA CONDESA POLACA

No siempre son las páginas brillantes y recargadas las que más nos atraen en la vida de los grandes hombres. Episodios sencillos y aparentemente sin trascendencia, suelen muchas veces tener más belleza y ofrecer mayor interés que los conocidos hechos de armas y acontecimientos famosos de la política universal. Esta gran verdad y la supremacía moral de sucesos insignificantes, pero conmovedores sobre otros más conocidos y divulgados, se ratifica en la vida de Napoleón en diversos momentos. Sería inútil intentar anular al Napoleón, genial como político y militar, que todos conocemos y del que tanto hemos oído hablar. La historia, la novela y la pintura nos lo han descrito y representado tantas veces que no se le puede desconocer. Y sin embargo, ya no es éste, hoy día, el Napoleón que seduce e interesa más a los que estudian y comentan su vida y su obra asombrosa. Hay otro Napoleón, más íntimo, más humano, más personal, el que no conocemos en la escuela y en la Universidad, como asegura uno de sus biógrafos, que ofrece mil facetas diversas a la curiosidad del amante de su vida única. Y en ese Napoleón, oscuro y callado, que nunca conoceremos por completo, no hay ningún episodio tan entido, tan sencillo, tan humano como este de la Condesa Walewska, la bella polaca que por contribuir a la liberación de su patria, le dió su honra y su cariño más tarde...

Físicamente no era el corso, hombre que pudiera ilusionar a las mujeres que, como sagazmente señalaba Manuel Bueno, no suelen querer a los genios que admirarán la posteridad, porque el cariño les entra por los ojos y las prendas meramente intelectuales no bastan para inspirar grandes pasiones. La Condesita debió, pues, luchar y sufrir antes de entregarse al Capitán del siglo que había puesto en ella sus deseos de triunfador que no concibe en nada la derrota. Parece, incluso, que cedió a ruegos de sus amigos que la animaban presentando su acción como un acto heroico en favor de la libertad y restauración de su pobre país sojuzgado...

El sacrificio de los primeros días, (que dejó de serlo al comprender la Condesa al genio y enamorarse para siempre) resultó estéril e inútil. Polonia no llegó a ser más que el Gran Ducado de Varsovia y el Emperador, que supo hacerse amar por aquella polaca bonita y buena, su más bella victoria, no se atrevió tampoco a poner por encima de los intereses de Estado aquel cariño que le había de dar hasta un hijo, ese hijo anhelado que se le malogró en plena juventud en la línea legítima y que, en cambio, en la bastarda sería digno heredero del talento paterno.

Hoy también, como la Condesa que lo dió todo por su Patria sin pedir nada, la nación que fué cura de aquel episodio tan humano de la epopeya napoleónica, lo ha dado igualmente,—en vez de la honra la vida—por una causa extraña en un sacrificio igualmente estéril e inútil... A aquella condesa, rubia y elegante, de principios del ochocientos, debió fascinarla, sin duda, el genio y la fama de aquel hombre extraordinario que parecía predestinado siempre a la victoria... Resulta más difícil comprender en este siglo tan realista—en el que no queda ya ni tiempo ni ocasión para ser romántico o quijote—cómo son posibles otras seducciones que obligan a combatir con heroísmo por intereses que adquirieron la costumbre de respetarse en el sacrificio ajeno, a quienes no tenían más caudal que su excesiva nobleza y su exagerada credulidad en hipotéticas asistencias...

JOSE M.º TEJERA

El cinco por ciento de los ingresos de internado de los colegios privados se destinará a becas

En relación con la protección escolar, la orden de 16 de Diciembre de 1938 no sólo determina la obligación en lo que a los colegios privados—tanto los reconocidos legalmente como los autorizados por los rectores—se refiere, de reservar un porcentaje de inscripciones en concepto de gratuitas, precepto recordado en orden de la Dirección General, sino que en el apartado e) de la norma sexta de la orden ministerial al comienzo citada se establece la aportación de un 5 por 100 de su recaudación general de internado, al objeto de la formación de un fondo con el que las Secciones provinciales puedan adjudicar las becas en la misma disposición determinada.

Dispuesto asimismo por el párrafo tercero de la norma séptima de la orden de 16 de Diciembre de 1938, que las becas que en aquella época existían continuarán siendo disfrutadas por sus beneficiarios con arreglo a la legislación anterior, y por el segundo, entre otros extremos que hasta finalizar el curso de 1938-39 no habrá obligación de aportar cuotas por internado, una vez extinguidas las plazas gratuitas que los rectores adjudicaron por la depuración del mismo, no puede pasar desaperc-

cibido a la Dirección General el trastorno que representaría a alumnos y familiares el hecho de que, seguidos estudios por los primeros al amparo de una concesión que tuvo su base en la aptitud para el estudio y la insuficiencia económica, se dé lugar ahora a la salida del internado, con la siguiente paralización de sus estudios.

Para conciliar unos y otros intereses, la Dirección General, a la vez que recuerda una vez más la obligación de los colegios privados, tanto los legalmente reconocidos, como los simplemente autorizados por los Rectores respectivos y en lo que a las inscripciones de enseñanza media se refiere, de la aportación del 5 por 100 de su recaudación general de internado, dispone que deberá justificarse dicha aprobación por la exhibición y toma de nota en los centros oficiales respectivos del recibo correspondiente, a más tardar el próximo día 15 de Octubre, pudiéndose descontar el 5 por 100 de referencia, la cantidad de 1.500 pesetas por cada alumno becario interno de los designados en el curso anterior por los Rectores, en tanto sigan disfrutando para el curso de 1939-40 de tal beneficio en el colegio.

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR

El Gobernador Militar accidental de Menorca recibió la visita del Comandante de la Legión don José Rubio Rodríguez; el capitán de la misma don Francisco Guzmán; el de Infantería don Francisco Clez Gallardo; los alféreces de Infantería don Francisco González y don Gaspar Aguiló y el de Intendencia don Ramón Gómez Alegria y don Juan Ortiz Font, de la C. A. S. E.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El Delegado del Gobierno fué cumplimentado ayer mañana por el comandante de Infantería don Federico Moyst Sured; el Recaudador de Cédulas don Ramón Carreras Hernández; el Presidente y el Secretario de la Cámara Agrícola señores Victory y Natto; el Secretario del Ayuntamiento de Mahón don Nicolás Goñalons Escrivá; los camaradas Blanco y Jansá, de la Jefatura de Propaganda, y una comisión de vecinos de Ciudadela.

LA APERTURA DE CURSO EN EL ATENEO

La apertura de curso en el Ateneo de esta ciudad se verificará el próximo día 17, en vez del 12, como se anunció, si bien con carácter probable.

Dicha apertura del próximo martes, revestirá gran solemnidad, invitándose a ella a todas las Autoridades de la Isla y pronunciando una interesante conferencia el Cronista Honorario de Ciudadela y distinguido historiador camarada José Cavalier Piris, sobre el tema «Cuadrado, arqueólogo».

LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

Mañana, en toda España, se celebra la Fiesta de la Hispanidad, coincidiendo con la fiesta de Nuestra Señora del Pilar.

Aunque esta fiesta tendrá carácter especial en Zaragoza, donde concurrirán el Generalísimo y el Gobierno, en todas las poblaciones se recordará con fiesta oficial.

En nuestra edición de mañana daremos preferente atención a la fecha con artículos de nuestros colaboradores camaradas Jansá y Carreras.

COMISION

PRO III ANIVERSARIO DE LOS CAIDOS LOS DIAS 18 Y 19 DE NOVIEMBRE DE 1936

Con nutrida asistencia, se celebró el domingo en la Jefatura de Propaganda la reunión de super-videntes y familiares de los caídos de los días 18 y 19 de Noviembre de 1936.

Se procedió al nombramiento de la comisión que ha de organizar los actos del III Aniversario con distintos representantes y a recoger iniciativas para dicha conmemoración.

La Comisión ya ha empezado los trabajos preliminares a fin de que dichos actos revistan la magnificencia a que son merecedores los que con su gesta murieron valientemente asesinados por Dios y por España.

MARCHA LA REGIDORA DE ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Ayer embarcó para Barcelona para seguir viaje a Madrid, la camarada Adela Dolz del Castellar,

Regidora Insular de Organizaciones Juveniles Femeninas, cargo que con tanto celo y actividad ha desempeñado y que abandona al tener que fijar su residencia en la capital de España.

La fecunda labor por la dicha camarada realizada al frente de O.O. J.J. Femeninas desde su creación en esta al ser liberada la Isla, es de todos bien conocida, no precisando ponderación de ninguna clase.

Acudieron al muelle a despedirla las muchachas de la organización que exteriorizaron vivamente su simpatía hacia la camarada que se marcha. Al subir la camarada Adela Dolz del Castellar a la pasarela fué despedida en nombre de todas por dos Flechas Azules que la abrazaron y la obsequiaron con un bonito ramillete de flores naturales regalándole como recuerdo una pulsera con las insignias del yugo y las flechas.

Cuando la motonave soltaba amarros, se entonó el «Cara al Sol», que fué escuchado por toda la concurrencia con el saludo nacional-sindicalista.

Al abandonar esta población donde tanto tiempo residió la camarada Adela, sufriendo los zarrazos y sufrimientos de la dominación roja, que le arrancaron a su querido padre, el culto Comandante de Estado Mayor don Jacinto Dolz del Castellar, sentimos vivamente su marcha por el hueco que deja, y le deseamos toda clase de bienaventuranzas, que hagamos extensivas a toda su familia.

EL CORREO DE AYER

Hora itinerario zarpó para Barcelona el buque «Ciudad de Mahón» al mando de don Jaime Gelpi, con 104 pasajeros y 12 toneladas de carga.

Entre los pasajeros estaban doña Laureana Almonacid, viuda del Comandante de Estado Mayor don Jacinto Dolz del Castellar, Caído por Dios y España en La Mola, acompañada de su familia.

También marcharon, el arquitecto don José Claret; y don José Moreno e hijo.

En la carga 79 bultos de desperdicios de goma; 3 cajas de langostas; un camión Ford y varios bultos de calza.

Alcaldía de Mahón

Habiendo regresado del viaje que me obligó ausentarme de esta ciudad, con fecha de hoy me he hecho cargo nuevamente de la Alcaldía Presidencia de este Ayuntamiento.

Lo que se hace público para conocimiento de este vecindario.

Mahón 11 de Octubre de 1939. — Año de la Victoria — José Codina.

Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

Se hace público para general conocimiento y cumplimiento que, por orden del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, todos los propietarios de cerdos cebados tienen la obligación de presentar ante la Alcaldía del Término Municipal donde radiquen, declaración jurada del número de cabezas que del expresado ganado poseen aptos para la matanza poniendo además en conocimiento de las referidas Alcaldías, cada una de las ventas que del expresado ganado efectuaren con expresión del nombre del comprador y peso.

Se hace público para general conocimiento y cumplimiento que a partir de esta fecha y hasta nueva orden, quedan tasados los artículos que a continuación se expresan a los precios máximos siguientes:

Patatas, a 0.50 pesetas kilo.
Moniato, a 0.40 pesetas kilo.
Frijoles («goujons»), a 2.50 ptes. kilo.
Mahón 10 de Octubre de 1939. — Año de la Victoria. — El Alc. (de accidental), Delegado Local Diego Botella.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

La decisión de guerra o de paz corresponde ahora a Gran Bretaña y Francia. Si es preciso luchar hasta el fin, hasta el fin lucharemos, dijo ayer el Führer en una alocución

Estamos luchando y lucharemos hasta lograr la victoria, ha declarado el Jefe del Gobierno francés señor Daladier

DE ESPAÑA

Resumen de los editoriales de la prensa madrileña

Madrid 10.—«Arriba» dedica su artículo de fondo a la Fiesta de la Raza que con más propiedad, debiera titularse Fiesta de España. El día 12 es el día del Imperio español, en su más amplia concepción. En él se celebra la unidad de pensamiento, de ideales y de lenguaje que une a las naciones hispano-americanas con su madre Patria. Bajo los pliegues de la gloriosa bandera bicolor, España celebrará este año la resurrección de la Nueva España, grande y eterna por su labor civilizadora y siempre indomable y batalladora frente a las fuerzas caóticas de la revolución destructora.

«Ya» destaca la personalidad del nuevo embajador de Italia en España, general Gámbara. El general Gámbara no es solamente el representante de una nación hermana; es el compañero que vertió generoso su sangre por nuestra Causa. Este hombre esforzado que supo ver la verdad de nuestra lucha y que a ella se entregó con toda la fuerza de sus ideales, contribuirá si cabe a enlazar más íntimamente los pueblos español e italiano, unidos en sus destinos por idénticos ideales, idénticos intereses y una común e inquebrantable voluntad de cumplir los destinos que les han sido encomendados por la Providencia.

«A B C» describe el solemne acto de presentación de credenciales del nuevo embajador de Italia, general Gámbara. Los discursos que pronunciaron con dicho motivo el Caudillo y el nuevo representante italiano son testimonio de la íntima comprensión, de la estrecha hermandad, a que han llegado las dos grandes naciones mediterráneas.

Esta semana quedará instalado en Madrid el Ministerio de la Gobernación

Madrid 10.—El próximo sábado, día 10 de Octubre, quedarán definitivamente instalados en esta capital todos los servicios del Ministerio de la Gobernación.

La Secretaría General del Movimiento funciona ya en Madrid

Madrid 10.—En la calle de Alcalá ha comenzado ya a funcionar la Secretaría General del Movimiento, recientemente trasladada. En ella han instalado ya sus despachos el Secretario General señor Muñoz Grande y el Vice Secretario señor Gamero del Castillo.

El ministro de la Gobernación ha posesionado de su cargo al nuevo Director de Prensa

Burgos 10.—El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer ha dado posesión de su cargo al nuevo Director de Prensa, don Enrique Giménez Arnau.

El acto fué de gran sencillez y a él asistieron las personalidades y funcionarios del Ministerio de la Gobernación y del departamento de Prensa.

La esposa del Caudillo visita una exposición de pinturas

Burgos 10.—La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hermana, ha visitado la exposición de pinturas del artista Bartolomé Cortés.

Doña Carmen Polo de Franco felicitó al pintor por la belleza y maestría de las obras expuestas.

DEL EXTRANJERO

Una alocución del Canciller Hitler

«No nos vencerán militarmente ni tampoco podrán batirnos económicamente»

Berlín 10.—Según estaba anunciado, esta tarde se ha inaugurado en el Alster Palace la séptima campaña de Auxilio de Invierno del pueblo alemán.

A partir de ahora la obra de Auxilio de Invierno llevará el nombre de «Auxilio de Invierno en la Guerra del Pueblo Alemán».

Asistió el Führer acompañado de las más altas personalidades del Estado y del Ejército. El ministro de Propaganda doctor Goebbels pronunció un discurso. Comenzó resumiendo la labor ejecutada de la obra en los últimos años y señaló la nueva misión que le incumbe en las presentes circunstancias al Auxilio de Invierno, labor que no será menor sino mayor y más grave.

Dijo el orador que la guerra impone sacrificios, no solo en el frente de lucha, sino también a la retaguardia donde existen honrosos y patrióticos deberes que obligan por igual a todos. El pueblo alemán está dispuesto a cumplir sus deberes sin reparar en sacrificios, porque está convencido y sabe que en esta guerra lucha por su existencia nacional y social.

Terminó transmitiendo al Führer la inquebrantable fe del pueblo que le seguirá hasta el triunfo de la Gran Alemania.

Después de pronunciar el discurso el doctor Goebbels, el Führer pronunció también una breve alocución: «Ignoramos lo que nos traerá el futuro—comenzó diciendo—pero en una cosa no tenemos la menor duda y es que ninguna potencia del Mundo logrará apartarnos una vez más de esta Gran Alemania. No nos vencerán militarmente, ni podrán tampoco batirnos económicamente; jamás logrará desmoralizarnos. Bajo ninguna circunstancia, se producirá una nueva capitulación de Alemania».

«Ya en otra ocasión reciente he expresado nuestros sentimientos y nuestra disposición de paz. Alemania no tiene reivindicación alguna con respecto a sus adversarios occidentales que han provocado esta guerra por motivos ridículos. Caso de no ser aceptada esta disposición de paz, Alemania está decidida a entrar en la lucha y a llevarla a su término de cualquier manera hasta su victoria total. Ni los horrores del momento, ni la duración de la lucha podrán hacer someter de nuevo a nuestro país».

«Sea lo que fuere»—prosiguió diciendo el Führer—«elijo el otro mundo lo más conveniente.» Afirmó después el Canciller que la decisión de guerra o de paz después de su discurso ante el Reichstag, corresponde a Inglaterra y Francia. «Ya no nos incumbe decidir a nosotros sino al otro mundo. Nosotros mantenemos nuestra irrevocable determinación de lograr nuestros propósitos de cualquier manera, y si es preciso luchar hasta el fin, hasta el fin lucharemos.»

La aviación alemana atacó con éxito una división naval británica. Se consiguieron seis blancos sobre los cruceros ingleses

Berlín 10.—Oficialmente se comunicó esta tarde que el día 9 de Octubre tuvo lugar un ataque aéreo por sorpresa contra las fuerzas navales británicas, frente a las costas de Noruega. Las escuadrillas atacantes alemanas consiguieron hacer seis blancos especialmente importantes sobre cruceros ingleses, a bordo de los cuales, se apreciaron claramente las explosiones y una intensa humareda. Ello demuestra el alcance del éxito conseguido por la aviación alemana.

Dos de los aparatos que realizaron los ataques tuvieron que aterrizar en territorio danés, resultando ilesos sus ocupantes.

«El Popolo d'Italia» dice que ninguna potencia puede abrogarse la misión de defender a Europa

Milán 10.—«Il Popolo d'Italia» manifiesta en un artículo, que Gran Bretaña ha declarado que si prosigue la guerra no es por la suerte de Polonia exclusivamente, sino para defender la seguridad de Europa. Italia persigue los mismos fines que Gran Bretaña y seguramente hay otros Estados que creen lo mismo.

«La verdad es—termina diciendo el periódico—que ninguna potencia puede abrogarse exclusivamente la misión de luchar por la seguridad europea.»

El discurso del Jefe del Gobierno francés señor Daladier «Estamos luchando y continuaremos la lucha hasta lograr la victoria»

París 10.—El Jefe del Gobierno señor Daladier ha pronunciado hoy un discurso radiado por todas las emisoras nacionales y en el que ha contestado a las proposiciones del Canciller Hitler.

«El Führer—ha dicho Daladier—después de haber tomado posesión de Polonia, se halla satisfecho. Ahora desearía la celebración de una Conferencia de la Paz para consolidar su conquista. Pero yo os digo que estamos luchando y continuaremos la lucha hasta lograr que quede establecido de nuevo en Europa un sistema de seguridad. La lucha continuará hasta que hayamos obtenido la completa victoria final. Francia y Gran Bretaña pelean contra las fuerzas de la agresión en defensa de los derechos inalienables de todas las naciones. Ninguna nación neutral podrá hacernos dejar la lucha comenzada.»

Dirigiéndose a las tropas que luchan en el frente, el señor Daladier dijo: «El soldado francés puede decir que su país ha hecho todo lo posible para salvar la paz. No tiene intenciones agresivas contra nadie, pero desea preservar a su Patria de la suerte trágica de otros desgraciados pueblos. Nuestra causa es la justa y por ello la hemos de llevar y sostener hasta el triunfo final.»

Mr. Chamberlain ha aplazado hasta el jueves su anunciado discurso

Londres 10.—Al iniciarse la sesión en la Cámara de los Comunes, sir Jhon Simon declaró que el primer ministro Mr. Chamberlain había resuelto aplazar su discurso hasta el jueves.

Parte de guerra francés

«Actividad intensa de las patrullas enemigas entre los ríos Mosela y Sarre»

París 10.—El parte de guerra de esta noche dice: «Gran actividad de las patrullas enemigas entre los ríos Mosela y Sarre. Se han rechazado los ataques del enemigo en algunos de los cuales intervinieron unidades de importancia.»

La ampliación al parte declara que en las líneas avanzadas, los alemanes trataron de ocupar determinadas posiciones empleando incluso granadas de mano, lo que prueba la agresividad de los atacantes. A pesar de ello, la infantería francesa resistió y rechazó en todas partes al enemigo sin perder un solo palmo de terreno conquistado.

Unas declaraciones del ministro del Aire británico

La formidable labor llevada a cabo por la aviación inglesa desde que se inició el conflicto

Londres 10.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el ministro del Aire, Sir Kingsley Wood, ha hecho una exposición de la labor de las fuerzas del Aire británicas desde que empezó la guerra. Declaró que cuando el día 9 de Septiembre se avisó a todas las unidades de la Royal Air Force anunciando que Inglaterra estaba en guerra con Alemania, la aviación inglesa se encontraba en estado de perfecta preparación tanto en Inglaterra como en el Imperio. Hoy que ya han entrado en acción han demostrado su valor y eficacia. No todos han regresado y sé que la Cámara se unirá para rendirles un tributo de recuerdo a los pilotos y tripulaciones que perdieron la vida en el cumplimiento de su deber.

La actividad de la fuerza aérea de defensa de las costas se ha llevado a cabo sin interrupción desde el primer día de la guerra. La calidad, la rapidez y eficacia de los aparatos han sido prontamente utilizados para cooperar con la Armada en la labor antisubmarina y de protección de navíos de comercio.

Durante las primeras cuatro semanas de guerra estas fuerzas han cubierto aproximadamente un millón de millas en vuelos de reconocimiento, de ataques contra submarinos y de convoyes y han suministrado más de cien escoltas aéreas para convoyar barcos mercantes. Al mismo tiempo, ha localizado a los submarinos ene-

migos en setenta y dos ocasiones, en algunas de las cuales, han tenido indudablemente éxito.

El valor del trabajo efectuado no debe medirse solamente por los ataques llevados a cabo. Hay otro factor importante de un carácter preventivo. Hemos podido confirmar por declaraciones de los prisioneros, que la mera presencia de nuestra aviación es suficiente para hacer que los submarinos no aparezcan en la superficie.

Numerosos vuelos de reconocimiento se han llevado a cabo sobre territorio alemán, y día tras día, sumando centenares de horas de vuelo. Se ha conseguido una información de carácter vital y los pilotos se han podido familiarizar con el país. Día y noche los aviones de reconocimiento han penetrado en territorio enemigo, han puesto a prueba sus defensas y han observado movimientos y concentraciones de tropas. Se ha hecho ya un mapa fotográfico completo de la línea Siegfried.

Delegación Especial del Gobierno en Menorca

CIRCULAR

El Excmo. señor Ministro de la Gobernación, en telegrama de esta fecha, me dice lo que sigue:

«A partir día trece actual mes Registro General Entrada Ministerio Gobernación quedará instalado en Madrid edificios Amador de los Ríos y Fernando el Santo punto Correspondencia postal y telegráfica que haya de recibirse desde día once tarde deberá dirigirse dicha capital punto Salúdole.»

Lo que se publica para general conocimiento.

ORDEN

Subsistiendo las circunstancias que motivaron la Orden de esta Delegación, fecha 2 de Agosto último, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo único. Se concede una última prórroga de un mes para que puedan ser recuperadas las armas de caza recogidas en la actualidad, entendiéndose por consiguiente ampliado en dicha forma el plazo que se señaló por Orden de mi autoridad, fecha 7 de Junio del corriente año, prorrogado en virtud de la de 2 de Agosto ya citada.

Mahón 9 Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado del Gobierno, JENARO VIVES MONSERRAT.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

ORDEN

A partir de la publicación de la presente, se servirán personarse en esta Secretaría Insular, en las horas hábiles de oficina, los camaradas siguientes:

Felipe Pampillón Rea; Agustín García Bonet; Francisco Catchot Cardona; José Sintes Fábregas; Alfonso Gomila Vidal; Carlos Mir Orfilo; José Fedelich Pons; Antonio Carreras Seguí; Bernardo Sintes Mercadé; Francisco Gomila Sintes; Antonio Pomán Párral Vidal; Antonio Pons Seguí; Ernesto Pallí Gendreau; Pedro Goñalons Carreras; Conrado Morjo Sans; Gabriel Camps Cardona; Juan Mir Llambías; Antonio Riudavets Borrás; Bernardo Rotger Amengual; Francisco Olives Pascuchi.

Deseo un piso bien amueblado. Pagaré buen precio.—Ofertas: Prieto y Caules 74.

¡ATENCIÓN!

Al efectuar sus pedidos en la PENÍNSULA, no se olvide de ordenar que sean remitidos por conducto de la antigua

AGENCIA FIUS

(Sucesor de RABASSA y FIUS) Calle Cristina número 7 BARCELONA

REQUISITORIA

D. SANTIAGO GONZALEZ PARDO Olavarieta. Teniente de Infantería de Complemento. Iuz Instructor Fientual de Causas de la Comandancia General de Baleares con destino en la plaza de Mahón.

Por la presente requisitoria, se cita, llama y empaza a los individuos José Tuduri Poch (a) «Rey de Coacs», José Tuduri Ballester (a) «Pito» y cuyos demás señas particulares se ignoran, para que se personen en este Juzgado Militar, sito en el local del Cuartel de la Explanada, en el plazo de ocho días a contar de su publicación para responder a los cargos que contra ellos aparecen en la causa sumarisima número 1541 de 1939 que instruyo, haciendo saber que de no presentarse, serán declarados rebeldes.

Mahón 10 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Teniente Iuz Santiago G. Pardo.—El Secretario, José M. Fregola

Apostolado de la Enseñanza

Instrucción intensiva, práctica y sólida, aplicable a carreras especiales y bachillerato

DE 9 A 12

Honorarios, diez pesetas.—Clase individual, cien pesetas.

Matrículas gratuitas el 30 por 100 COMERCIO 11.—DOCTOR FARGA 5-4-1 mi v

Clases de Matemáticas

Se ofrece profesor para clases de Bachillerato, ingreso en Escuelas Especiales, Farmacia y Primeros cursos de Ciencias.

Detalles en Cos de Gracia 258. 1-5

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española

Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO

Consulte su póliza a: CATCHOT Reina n.º 67 MAHÓN

45-60-1 mi v

ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

JUEVES: A las 3:45, 6:30 y 9:30.

ESTRENO de comedia y revista y GRAN ACONTECIMIENTO con la preciosa comedia musical

Claro de luna en el río

Por Harry Richman, Rochelle Hudson y Walter Colby.

¡Oigan el Fox «GIRA EL MUNDO», coreado por todo el público mundial.

Sábado: EL HEROE PUBLICO NUMERO 1.

Teatro Principal

JUEVES: A las 3:45, 6:30 y 9:30.

A petición del público, la comedia cómica

LA MUJER TRIUNFA

Por la bellísima JOAN BLONDELL

Y ESTRENO del interesante film extraordinario de Warner Bros

EL AGENTE ESPECIAL

Por GEORGE BRENT y BETE DAVIS.

Sábado y domingo: Acontecimiento: LA VIA LACTEA, por Harold Lloyd. ¡Producción extraordinaria!

Imprenta de M. Sintes Rotger